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Άσκηση 1 
Έλαο κάλαηδεξ ηνπ κπάζθεη έρεη θαηαγξάςεη ζε έλαλ ππνινγηζηή όινπο ηνπο αζιεηέο ηνπ παγθόζκηνπ πξσηαζιήκαηνο 
καδί κε ην αληίζηνηρν ύςνο ηνπο ζε κέηξα θαη ζέιεη λα βξεη απηνύο πνπ:  

1) Δίλαη ςειόηεξνη από 1.90  
2) Τν ύςνο ηνπο είλαη κεηαμύ ηνπ 1.90 θαη 2  
3) Δίλαη ςειόηεξνη από 2.10 θαη θνληύηεξνη από 1.80  
4) Τν ύςνο ηνπο είλαη ίζν κε 1.85 ή ίζν κε 2.00 ή ίζν κε 2.05  
5) Τν ύςνο ηνπο είλαη κεηαμύ ηνπ 2.05 θαη ηνπ 2.15 ή έρνπλ ύςνο 2.18  
6) Τν ύςνο ηνπο είλαη κεηαμύ ηνπ 1.95 θαη ηνπ 2.10, αιιά δελ είλαη 1.97 

Λα γξάςεηε ηε ινγηθή ζπλζήθε ζε θάζε πεξίπησζε. 
 
 
Άσκηση 2 
Πνην είλαη ην ινγηθό απνηέιεζκα (αιεζήο ή ςεπδήο) από ηελ εθηέιεζε ησλ παξαθάησ πξάμεσλ αλ νη εμήο κεηαβιεηέο 
έρνπλ ηηκέο: Α = 10, Β = 2, Γ = -4, Γ = 9 θαη Δ = 1  

1) (Α>Β) ή (Γ=10)  
2) (Γ >= Β) θαη (Δ <> Γ)  
3) όρη (Δ<=Γ) ή (Γ<=Γ) 
4) όρη ((Β<=Γ) θαη (Γ<2))  
5) όρη (όρη (Β<=Δ) ή όρη (Γ<=Β))  
6) ((Δ<=Α) θαη (Δ>=Γ)) θαη όρη (Γ>=Α)  
7) όρη ( όρη (Α >= 2) θαη (Γ <>9) ) 

 
 
Άσκηση 3 
Λα δηαηππώζεηε ζε ινγηθέο εθθξάζεηο ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο  

1) Τν α αλήθεη ζην δηάζηεκα [-5, 6)  
2) Τν α είλαη κηθξόηεξν ηνπ 3 ή κεγαιύηεξν ηνπ 15  
3) Τν α είλαη ίζν κε ην β θαη ην γ  
4) Τν α δελ έρεη ηελ ηηκή 3  
5) Τν α είλαη κηθξόηεξν ηνπ 2 ή ην β είλαη κεγαιύηεξν ηνπ 78  
6) Τα α θαη β είλαη αιεζή θαη ην γ ςεπδέο  
7) ην α είλαη αιεζέο θαη έλα από ηα β,γ είλαη αιεζέο 

 
 
Άσκηση 4 
Γίλεηαη ην παξαθάησ ηκήκα αιγνξίζκνπ:  

Ε ← ΧΔΥΓΖΣ  
Φ ← ΑΙΖΘΖΣ  
Χ ← ΧΔΥΓΖΣ  
Α ← Φ ΘΑΗ (Χ Ή Ε)  
Β ← (ΟΦΗ Α) ΘΑΗ (ΟΦΗ Ε)  

Λα γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ Α θαη Β κεηά ηελ εθηέιεζε ηνπ παξαπάλσ ηκήκαηνο αιγνξίζκνπ. 
 
 
Άσκηση 5 
Γίδνληαη νη ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ Α=5, Β=7 θαη Γ=-3. Λα ραξαθηεξίζεηε ζην ηεηξάδηό ζαο θάζε έθθξαζε πνπ αθνινπζεί 
κε ην γξάκκα Α, αλ είλαη αιεζήο, ή κε ην γξάκκα Χ, αλ είλαη ςεπδήο. (ΠΑΛΔΙΙΑΓΗΘΔΣ 2004) 1. ΟΦΗ (Α+Β < 10)  
2. (Α >= Β) Ή (Γ < Β)  
3. ((Α > Β) ΘΑΗ (Γ < Α)) Ζ́ (Γ > 5)  
4. (ΟΦΗ (Α < > Β)) ΘΑΗ (Β+Γ < > 2*Α) 
 
 
Άσκηση 6 
Ζ ηηκή Α ηεο βαζκνινγίαο ζε έλα ζέκα κπνξεί λα πάξεη ηηο ηηκέο από 0 κέρξη θαη 20. (Τν 0 θαη ην 20 είλαη επηηξεπηέο 
ηηκέο). Πνηα από ηηο παξαθάησ ινγηθέο εθθξάζεηο ειέγρεη απηή ηε ζπλζήθε ; (ΔΠΑΛ 2002)  

i. Α >= 0 ή Α <= 20  
ii. Α >= 0 θαη Α <= 20  
iii. Α >= 20 θαη Α <= 0  
iv. Α >= 0 θαη Α < 20 



ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΟΟ    ΛΛΥΥΚΚΕΕΙΙΟΟ    ΜΜΟΟΙΙΡΡΩΩΝΝ  
Πληρουορική  ΠΡ΢ 
1.3 Αζθήζεηο - Ινγηθέο Σπλζήθεο  

 

 
Πιεξνθνξηθή Πξνζαλαηνιηζκνύ Οηθνλνκίαο & Πιεξνθνξηθήο 

Γιάννης Δετοράκης                                                                                2 / 2 

 
 
Άσκηση 7 
Λα μαλαγξάςεηε ηνλ παξαθάησ αιγόξηζκν θάλνληαο ρξήζε κίαο κόλν εληνιήο εθρώξεζεο Θ <- …………... 
        ΑΛ Φ > 0 ΤΟΤΔ 
            Θ <- ΑΙΖΘΖΣ 
        ΑΙΙΗΨΣ 
            Θ <- ΧΔΥΓΖΣ 
        ΤΔΙΟΣ_ΑΛ 
 
 
Άσκηση 8 
Γίλνληαη νη ηηκέο ησλ κεηαβιεηώλ Α=8, Β=3, Γ=-2 θαη Γ=-1. Λα ραξαθηεξίζεηε θάζε κία από ηηο παξαθάησ εθθξάζεηο αλ 
είλαη ΑΙΖΘΖΣ ή ΧΔΥΓΖΣ. (ΔΣΠ 2009)  

1. A MOD B >= A_T(Γ)  
2. Α * 2 - Β ^ 2 <= (Γ + Α) / Γ  
3. Β DIV (A + Γ) <> 0  
4. Α * Γ - Γ >= -(17 ΚΟD A)  
5. B * Γ <=Α * Γ 

 
 
Άσκηση 9 
Αλ X θαη Y είλαη κεηαβιεηέο κε ηηκέο 3 θαη 7 αληίζηνηρα, λα ραξαθηεξηζζεί θαζεκία από ηηο αθόινπζεο ινγηθέο ζπλζήθεο 
σο αιεζήο (Α) ή ςεπδήο (Χ).  

α) X > Y  
β) X + 4 > Y  
γ) X – Y < 0  
δ) X + Y – 7 <> 0  
ε) X^2 mod 2 > 2  
ζη) (X+Y)div 2 = 5  
δ) X – Y > X^2 – Y^2  
ε) X < Y*2/14+1  
 
 

Άσκηση 10 
Λα ηξνπνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ινγηθέο ζπλζήθεο έηζη ώζηε λα δίλνπλ ην ίδην απνηέιεζκα γηα νπνηαδήπνηε ηηκή ησλ 
κεηαβιεηώλ α, β, θαη γ, ρξεζηκνπνηώληαο δηάδεπμε ζηε ζέζε ηεο ζύδεπμεο  

i) α > β θαη α = γ  
ii) α =< β θαη α > γ-β  
iii) α = β θαη γ <> β  
iv) α <>β θαη α >=β  
 
 

Άσκηση 11 
Λα ηξνπνπνηήζεηε ηηο παξαθάησ ινγηθέο ζπλζήθεο έηζη ώζηε λα δίλνπλ ην ίδην απνηέιεζκα γηα νπνηαδήπνηε ηηκή ησλ 
κεηαβιεηώλ α, β, θαη γ, ρσξίο λα ρξεζηκνπνηείηαη ε άξλεζε  

i) όρη (α > β θαη α = γ)  
ii) ii) όρη (α = β ή α < γ-β)  
iii) iii) όρη (α <> β θαη γ >= β)  
iv) iv) όρη (α <>β) θαη όρη (α >=β) 

 
 


